



A Magyar Hajó- és Darugár angyalföldi gyáregységében készülnek az úszódaruk. Az idén tizenhat és huszonöt tonna teherbírású folyami, illetve tengeri darukat gyártanak, a Szovjetunió, Románia és Csehszlovákia részére. Az év végéig összesen tizenhét daru készül, ebből az első félévben a tervezettnél eggyel többet adták át a megrendelőnek. Képünkön: útjára indul az úszódaru

Milyen lesz a forgalmi rend?

Egy hét múlva megnyitják az új körútszakaszt

A Makkosházi körúton az Agyagos utcai kereszteződéshez érve egyre több járművezető torpan meg. Úgy gondolják, hogy már folytatják útjukat tovább, a József Attila sugárút irányába. Erre azonban még egy hetet várniuk kell: a sugárút és a harmadik körút kereszteződésébe nem hajthatnak be addig. A műszaki átadás szerdán, szeptember 5-én kezdődik. Talán egy-két nappal korábban, de legkésőbb szeptember 9-én megindulhat a forgalom. Ezért tartjuk szükségesnek, hogy olvasóinkat felkészítsük rá, miképpen is kell majd közlekedniük az újjáépített kereszteződésben és környékén.

Először talán ejtsünk szót az új körút szerepéről: rövid (és jövőre kiépítendő) szakaszokat kivéve kétszer két forgalmi sávot utstestben rövidül le az algyői és a nyugati iparkörzet közti út, kényelmesebb, gyorsabb lesz az eljutás Tarjánból a várost északnyugat felől keretező új lakótelepekre és a Kossuth Lajos sugárútra. **Tehermentesítést tehát a Nagy-körutat az új körút — a forgalomszervezők 30-35 százalékos átrendezésére számítanak.** S arra is, hogy az új körutat (a Budapesti, Makkosházi és Rökusit) a sugárúttal bejövő forgalom csupán egy-egy szakaszon veszi igénybe — ezért a sugárúttal elsőbbségét megkapják! (Erre főként a jelzőlámpák esti kikapcsolásakor kell majd ügyelni.) Abban is bízunk a forgalom-szervezők, hogy a tehergépjárműveket sikerül az új körútra átszoktatniuk, ideértve a városban csak át-haladó tranzitjárműveket is. (Az információs táblákat majd a József Attila sugárúti lámparendszer bekapcsolása után helyezik el.)

A Makkosházi — Budapesti körút és a József Attila sugárút kereszteződésében a forgalmi rend a következő lesz. A Belvárosból jövet a sugárútról jobbra a Budapesti körútra lehet kanyarodni. Algyő felé pedig két egyenes forgalmi sávot alakítanak ki: a szélsőt csak az autóbuszok használhatják! Balra nagy ívben nem lehet itt kanyarodni, a Gyevi utca, Agya-

gos utca a kerülő irány. Vásárhely irányából jövet balra, a Budapesti körútra szintén tilos bekanyarodni — a Csorba és a Solyom utca pótolja ezt. (Ez utóbbiban megváltozik a forgalmi rend, várakozni csak az orvosi rendelőnél kialakítandó parkolóhelyen lehet.) Tarjánból a Budapesti körúton érkezőknek egy jobbra, egy balra kanyarodó és két egyenesen továbbvezető sáv áll rendelkezésükre. Szemből, a Makkosházi körútról érkezőknek pedig egy balra kanyarodó, egy egyenes és egy vegyes (egyenesen továbbjutást és jobbra kanyarodást lehetővé tevő) sávjuk lesz. (Ebben a kisíró jobbra kanyarodó sávban különösen figyelniük kell majd a járművezetőknek a villamosra, a gyalogosokra!)

A kereszteződés átépítésével új helyre kerültek a tömegközlekedési járművek megállói: a Budapesti körúton a szolgáltató ház éle és azzal szembe, a József Attila sugárúton az ABC el és a gyógyszerári központhoz. (A szolgáltató ház előtti parkolót az ABC mögötti pótolja majd.)

Említettük már, hogy a József Attila és a Kossuth Lajos sugárút közti új körútnak a sugárúttal szemben nincs elsőbbsége —, de mégis főútvonal lesz, ahol a

KRESZ szabályai érvényesülnek. Azaz a járműveknek csak meghatározott kategóriái hajthatnak rá. (Lásd a járművek nem!) Kerékpározni lehet — amíg a gyalogos járdát alkalmassá nem teszik a kerékpáros közlekedésre is. A külső sávokban sem engedik meg a járművek várakozását, hiszen ezzel épp az új út legfőbb erénye (gyors átbocsátó képessége) károsodna.

Az útnak szeptember első hetében esedékes megnyitása illetve a lámparendszer bekapcsolása után az átrendezés hetét követően. Ennek tapasztalatait forgalomszámálással is alátámasztják majd, s ha szükséges, a Nagykörút zöld hullámán módosítanak. Máris tervezik, hogy a Klapka téren úgynevezett „gyalogos bejelentkező” s a burkolatba beépített detektorokat szerelnek, hogy a nap forgalom nélküli szakaszaiban ne kelljen hiába vesztegetniük a lámpánál a járműveknek. (A Lenin körúton, a Dózsa utcánál bevált ez a rendszer.)

A körúti forgalom megindulásáról lapunkban természetesen hírt adunk. De azt már is jelezzük, hogy a tömegközlekedési járművek új, illetve módosított járatai szeptember 9-től mennek az új körúton.

Fiatal gépszerelők versenye

Tegnap, pénteken, a deszki Maros Tsz-ben rendezték a fiatal mezőgazdasági gépszerelők Szeged városi versenyének döntőjét. Szeged, Kistelek és Mórahalom vonzáskörzetébe tartozó termelőszövetkezetek ifjú szakemberei vetélkedtek, 12 közös gazdaságból összesen 19 versenyző mérte össze tudását.

Első helyezett lett Bózsó Lajos, az ászóthalmi Alkotmány Szakszövetkezetből; második Király Sándor, a deszki Maros Tsz-ből; harmadik Király Lajos, a mórahalmi Homokkultúra Szakszövetkezetből; negyedik Viktor József, a deszki Maros Tsz-ből; ötödik Sipos Antal, a rúzsai Népszabadság Tsz-ből; hatodik Hebbók Je-

nő, az ászóthalmi Felszabadulás Tsz-ből. Ezek a versenyzők továbbjutottak a szeptember 14-én megrendezendő megyei döntőre.

Vasöntöde

Békegyűlések

Most 45 esztendeje, hogy kirobant a második világháború. Napjainkban újra a fenyegetettség légkörében él a világ. Tart a küzdelem a békéért és a leszerelésért. A második világháború kirobbanásának évfordulója alkalmából a szervezett dolgozók tiltakoznak a békét veszé-

Őszinte következetességgel

Az élet minden területén napiainkban a végzett munka hatékonysága kerül előtérbe. Ez a tényező a kádarmunkában az alkalmas személyek kiválasztásában is jogos igényként jelentkezik. Az a tapasztalat, hogy ahol az üzem, az intézmény vezetői jól szervezik meg a saját munkájukat, illetve az alsóbb szinten dolgozó vezetők és beosztottak tevékenységét, ott ez a munka termelékenységében, a munka végeredményében is megmutatkozik.

A káderpolitikai munka eredményességét igazolja, hogy az MSZMP XII. kongresszusa óta tovább szilárdult a választott párttestületek stabilitása. Az 1980-as pártválasztások során több olyan fizikai munkást, női és fiatal választottakat megkülönböztető párttestületekbe akik korábban nem végeztek ilyen jellegű munkát. Politikai, szakmai iskolázottságuk, a rendszeres foglalkozás eredményeként alkalmassá váltak a választott tisztségek betöltésére. Jól sikerültek a középtávú szakmai és politikai képzési biztosító tervek is. Segítségükkel a párt- és a gazdasági vezetés között megfelelő összhang alakult ki a szakmai és a politikai képzés tervezésében. A káderpolitikai elvek végrehajtása során érvényesül az igazodás a politikai, szakmai és vezetőképességbeli hármas követelményhez. Az eredmény: jelentősen növekedett a politikai, világnézeti elkötelezettség.

Mindent elősegítette az a nagyarányú oktatási program, illetve a vezetőképzési rendszer továbbfejlesztése, amely a megveit pártbizottságok irányításával, mindenekelőtt az oktatási igazgatóságok keretei között megvalósult. A rohamos fejlődés mindenekelőtt az egészségügyi, oktatási és kulturális intézményi rendszer továbbfejlesztését, olyan új fiatal vezető káderek kinevelését eredményezte, amelyre nem volt példa az elmúlt években.

A kádarmunka gyakorlatában sem lehet szem elől téveszteni azt az elvet, hogy az emberek megítélésénél a végzett munka legyen a döntő. Helyenként még tapasztalható ebben bizonyos szubjektívizmus. Igaz, hogy már csak elvétve, de még mindig előfordul, hogy egyes vezetők hagyják magukat befolyásolni olyan, úgynevezett szürke emberektől, akik aztán „sugásaikkal” a vezetői munkát következtelennek és szubjektívvá teszik. Pedig az emberek nevelése, foglalkozás velük a napi munkában, a gyakorlati tapasztalatok átadása, a kiadott feladatok pontos meghatározása és mozgósítás elvégzésükre, mind olyan tényezők, amelyek a káderpolitikai nevelő munkában meghatározó jelentőségűek. Nagy szerepet töltenek be a vezetők munkájának értékelésénél a minősítések. Ezek azonban csak akkor érik el céljukat, ha alapjuk a mindennapi munka, s ha tovább szilárdul a személyiség, az egynéves kibontakoztatását. Ezért szükséges, hogy a minősítések minden vonatkozásban reális összegeztést tartalmazzanak az illető mun-

kájáról, és őszintén táriák fel gvengésegeit, és határozzák meg további feladatait.

A választott testületek mindinkább látják, hogy a politika, a gazdaság és az ideológia terén feladatainkat megoldani csak olyan vezetőkkel lehet, akik politikailag megbízhatók eszmeileg szilárdak, felkészültek, a bonvolult helyzetekben eligazodni tudnak, és demokratikus vezetői gondolkodásúak. A pártszervek úgyvelnek tehát arra, hogy kulcsfontosságú állami, gazdasági, társadalmi vezető posztokra — testületi döntés és véleményezés alapján — olvank kerüljenek, akik elvi szilárdságuk, gazdag vezetői tapasztalatuk alapján képesek a párt politikájának maradéktalan helvi megvalósítására. Érvényesül az a fontos káderpolitikai alapelv is, hogy — párttisztviselőt kivéve — minden vezető beosztást párton kívüli személy is betölthet, ha alkalmas rá.

A pártszervek és pártalapszervezetek napi munkájának szerves része olyan munkakapcsolat kialakítása a vezetőkkel, amely erősíti a helves módszereiket, a demokratikus légkör szélesebb kibontakozását. Esetenként a helytelen módszerek bírálatával elősegítik a vezetők és beosztottak korrekt viszonyának erősödését. A párt- és állami szervek, valamint gazdasági egységek munkájában javult és egyre tervszerűbbé válik a káderutánpótlás belső tartalékainak feltárása politikai és szakmai képzésük. Ugyanakkor a kívánatlán lassúbb a kinevezésük vezető funkciókba. Indokolt a jövőben is különös figyelmet fordítani az állami szervezeti munka feladatait ellátó személyzeti apparátus felkészültségének a javítására.

További feladatok mutatkoznak a káderpolitikai elvek érvényesítésére a mezőgazdasági termelőszövetkezetekben. A vezetők többsége nagy szakmai gyakorlattal tapasztalattal rendelkezik, és eredményesen dolgozik a párt politikájának megvalósításán a mezőgazdaságban. Meg kell azonban gyorsítani a mezőgazdasági termelőszövetkezetekben az úgynevezett „második és harmadik sor” felzárkózását. Ezt indokolja a vezetők bizonyos korosodása is. A továbblépés lehetősége pedig megoldja, hogy egyre több szakmailag és politikailag felkészült, és már megfelelő tapasztalatot szerzett fiatal, vagy középkorú szakembert vár megbízatásra. Ezzel kapcsolatban — nemcsak a termelőszövetkezetek területén, hanem egész közéletünkben — fel kell számolni a helyenként tapasztalható funkcióféltést, amelyből eredően nem támogatják a tehetséges utódokat.

A káderek képzése, nevelése a foglalkozás az emberek úgyveivel, társadalmi rendszerünkben csak a szocialista humanizmus jegyében valósulhat meg. Emellett természetesen szükség van a megfelelő következetességre és őszinteségre.

Arató András

Szemorvosok tanácskozása

Pénteken, tegnap Gyöngyösön megkezdődött a Magyar Szemorvos Társaság 1984. évi nagygyűlése. A két-napos országos tanácskozást dr. Kahán Ágost, a Magyar Szemorvos Társaság elnöke nyitotta meg, majd dr. Tir Dezső, Gyöngyös város tanácsának elnöke üdvözölte a résztvevőket.

A kétnapos tudományos ülés az egyik leggyakoribb szemebetegséggel, a glaukomával, ismertebb nevén a zöldhályoggal foglalkozik. E témakörben plenáris és szekció üléseken, mintegy 80 előadás hangzik el. Ismertebb a legkorszerűbb gyógyászati és vizsgálati eljárásokat.

A szemorvosok tanácskozása szombaton zárul.

Számvitel — gazdálkodás

Pénteken, tegnap Salgótarjánban mintegy 1200 résztvevővel megkezdte munkáját a III. számviteli konferencia, a Magyar Közgazdasági Társaság, a Szervezési és Vezetési Tudományos Társaság, valamint a Pénzügyminisztérium rendezésében.

A kétnapos tanácskozás megnyitó előadását Hetényi István pénzügyminiszter tartotta. Bevezetőben időszerű gazdaságpolitikai kérdésekkel foglalkozott, majd szölt az 1985. évi szabályozó változások fő irányairól. Részletesen kitért a vállalati szervezési rendszer továbbfejlesztésére, a vállalati jövedelem- és keresetszabályozás kérdéseire, majd sorra vette a vállalati számvitel legfontosabb témáit, az önköltségszámítás és gazdasági kalkuláció kapcsolatát, a vállalati belső információs rendszert, a költséggazdálkodás és az önálló elszámolás fejlesztését.

A kalkulációs rendszer továbbfejlesztésének alapvető célját a pénzügyminiszter úgy fogalmazta meg, hogy az önköltségszámítás és az azal összhangban kialakított gazdasági kalkuláció az ediginél jobban segítse elő a vállalatok stratégiáját, megfelelő döntések előkészítését, végrehajtását és ellenőrzését. Rámutatott arra, hogy ezek megvalósításában milyen jelentős szerep hárul a számviteli dolgozókra, ezért

fontos anyagi és erkölcsi megbecsülésük fokozása. Megemlítette, hogy az erkölcsi elismerés egyik lehetséges módja lenne az okleveles könyvvizsgálók szakmai szervezetének a létrehozása.

A tanácskozás munkájában számos hazai és külföldi pénzügyi és gazdasági szakember vesz részt, akik előadásokat is tartanak a plenáris ülésen, illetve a konferencia négy — ipari, mezőgazdasági, kereskedelmi és költségvetési — szekciójában. A III. számviteli konferencia szombaton fejezi be munkáját.

FAQ-értekezlet a halászatról

Szarvason pénteken befejeződött a FAO halászati tudományos világhálózata vezetőinek első alkalommal szervezett nyolcnapos tanácskozása, amelynek a kutatóhálózat egyik intézménye, a Szarvasi Haltenyésztési Kutató Intézet adott helyet. Az afrikai, latin-amerikai, ázsiai regionális kutatóközpontok, valamint az európai interregionális központ, a HAKI vezetőinek szarvasi értekezlete továbbképzésből és az igazgatók tanácskozásából állt.